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УДК 37.01
ЦИФРОВІЗАЦІЯ В ОСВІТІ

С.Ю. Вігуржинська, В.І. Колесник, 
Oдеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Світ трансформується під нову реальність, а зміни, що відбуваються в 
оточуючому нас просторі ведуть до глобальних перетворень суспільства. За-
грози об’єктивного характеру являють собою небезпеку для економіки. Це 
зміни клімату, кібератаки, тероризм, організована злочинність і корупція, ка-
мпанії з дезінформації та інше.

У новій реальності, де панують мінливість і невизначеність, стають ва-
жливими зовсім інші інструменти та навички.  

Розвиток нових інформаційних і комунікаційних технологій призво-
дить до системних змін в усіх сферах суспільного життя, включаючи освіту. 
Свій вклад у таке явище додає загострення пандемії.

Відповідаючи на виклики сучасності, університетам, на наш погляд,
доведеться перейти: 

- від освітніх програм, які орієнтують студентів на навчання за обрани-
ми напрямками, до здобування компетенцій, які на практиці сприяють пошу-
ку нестандартних рішень;

- від передачі визначених знань до формування вміння самостійно 
сприймати нові знання та успішно адаптуватися до мінливих вимог суспільс-
тва;

- від епізодичного навчання новим знанням до постійного розвитку 
компетенцій.

Для того, щоб відповідати викликам часу, слід підвищити статусне зна-
чення гуманітарних і економічних знань для створення та розвитку штучного 
середовища, яке оточує багатогранну діяльність людини. Необхідно привести 
у відповідність роль гуманітарних і економічних знань до високих вимог ін-
новаційності сучасної економіки. Такий підхід дозволить підвищити актуа-
льність наукового пошуку в сфері розвитку компетенцій університетської 
освіти. Найважливішими факторами формування таких компетенцій є:

- розвиток нових відносин та становлення нової моделі поведінки лю-
дини по відношенню до природи і суспільства;

- формування гнучкої системи управління;
- розвиток підприємницької діяльності з урахуванням нових обставин, 

в умовах нової реальності;
- інтеграція національної економіки до світового економічного просто-

ру;
- підвищення рівня політичної, правової та соціальної стабільності;
- покращення інвестиційного клімату.
Світова спільнота вимірює здатність та підготовленість національних 

економік до прийняття цифрових технологій в якості ключового фактору 

Одеса
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економічних перетворень в бізнесі, уряді і суспільстві в цілому. Для оціню-
вання країн приймають до уваги три ключові фактори: знання (здатність кра-
їни розуміти та вивчати нові технології), технології (здатність розробляти 
цифрові інновації) та готовність до майбутнього. Під час досліджень оціню-
ють спроможність країн вивчати та втілювати цифрові технології в якості 
ключового фактору трансформації бізнеса, державного управління і суспіль-
ства у широкому розумінні. У світовому рейтингу цифрової конкурентосп-
роможності Україна підійнялась на три сходинки, зайнявши 58-е місце з 63 
можливих. Лідерство зберігають США, Сінгапур та Швеція. 

Сучасні цифрові технології забезпечують можливість працювати над 
будь-яким проектом в групі, обмінюватись думками та ідеями. Така техноло-
гія, як інтерактивні планшети для презентацій, вебінарів та конференцій, за-
безпечує можливість викликати зацікавленість більшої кількості учасників, в 
той час, як 4D-технологія моделювання дозволяє учасникам візуалізувати 
практично будь-яку ідею на екрані, полегшуючи рішення складних проблем 
творчим та неформальним способом.

Не менш важливою тенденцією розвитку освіти в умовах глобалізації 
стане її інституційне перетворення. Сьогодні ми вже стоїмо на початку етапу, 
коли наведені вище тенденції цифрового та онлайн-навчання будуть вимага-
ти свого організаційного оформлення в закладах освіти нового типу. Дове-
деться переглянути суть освіти і визначити у чому полягає її значення, що і 
хто для неї є дійсно важливим. Освітні інновації, а також фактичне стирання 
кордонів між окремими країнами забезпечать доступ до будь-якого навчаль-
ного контенту в інтернеті, кількість якого сьогодні зростає лавиноподібно. 
Таким чином, освіта майбутнього має за мету забезпечення пізнання нових 
мов та культур, знайомство з новими людьми, віртуальні подорожі, набуття 
знань та навичок практично не виходячи з дому. Але, у той самий час, вона 
буде підвищувати рівень критичного мислення здобувача, прищеплювати 
йому лідерську мотивацію разом зі здібністю працювати у команді.

Впровадження інноваційних цифрових технологій та розвиток нових 
педагогічних методів на їх основі змінить не тільки форми та засоби викла-
дання, але вплине на все фізичне середовище, в якому воно здійснюється. 
Сучасна освітня система потерпає від кризи креативності. Більшість занять 
слабо заохочують учнів до самостійного пізнання нового, встановлення 
об’єктивного зв’язку між отриманими знаннями та оточуючим реальним сві-
том. Вкрай важливо передати слухачам здатність спрямувати свою уяву на 
пошук нестандартних відповідей на стандартні питання. Замість використан-
ня стереотипних моделей клас майбутнього повинен стати не місцем переда-
чі знань, а місцем розвитку людського розуму, головна задача якого – твор-
чість та інновації, а не механічна відповідь на тести.

Незважаючи на позитивні прогнози діджиталізації освіти, важливо від-
мітити низку проблем та ризиків, які заважають успішній реалізації даного 
процесу. Цифровізація посилить соціальну нерівність в суспільстві, оскільки 
її результати не можуть бути доступні усім в однаковій мірі. Цифрова реаль-
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ність потребує відповідних знань, професійних навичок для взаємодії з реалі-
ями цифрового середовища та, напевно, не менш важливого фактору – наяв-
ності матеріальних коштів.

Виникає певна складність в оцінюванні знань десятків тисяч людей, які 
навчаються на онлайн-курсах. Надання онлайн-платформами освітніх ресур-
сів не дає гарантій того, що людина зможе засвоїти наданий матеріал. Он-
лайн-курси обмежують передачу практичних вмінь. Для деяких спеціальнос-
тей, таких як програмування, це можна зробити за комп’ютером. Але немає 
способу практикувати виключно онлайн у галузі фізики або хімії. І це про-
блема для більшості спеціальностей [1]. Роботодавці не завжди довіряють 
освіті, яку здобуто на екрані, віддаючи перевагу кандидатам на посаду, які 
навчався в традиційній формі. Для подолання такого стереотипу потрібен час 
та багато позитивних прикладів аби подолати існуюче ставлення до «онлайн-
фахівців». 

Цифровізація – це також перевірка на закоренілість суспільної моралі. 
Визнання універсалістських претензій надмірними провокує визнання відно-
сності моральних норм, розмиття меж у поняттях «що можна, а що – ні», «що 
є добре та що – погано». Це призводить до розгойдування тих основ, які за-
кріпилися у свідомості суспільства як моральні устої, як дещо міцне та непо-
хитне [2]. Одним з наслідків діджиталізація освіти може стати зниження кре-
ативності слухачів. Багато хто зі студентів підмінює свій інтелектуальний 
пошук компіляцією вилучених зі «світового павутиння» фрагментів готових 
рішень. Такі суб’єкти живуть ілюзією, що наявність гаджету в кишені – це і є 
їх знання. Частина «цифрового покоління» впевнена, що знання здобувають 
завдяки легкому дотику пальцем екрану, що виключає напруження інтелекту 
та працю душі. Звідси витікає необхідність твердого упередження в тому, що 
вища освіта, окрім професійної підготовки, повинна пропагувати фундамен-
тальні моральні цінності, висвітлювати їх сенс та значення як в професійній 
діяльності, так і в гармонізації життя.

Світова освіта сьогодні стоїть на порозі величезних перетворень, які 
будуть обумовлені подальшою інтеграцією нових технологій в освітній про-
цес. В той самий час, освіта знаходиться в стані активного пошуку найбільш 
ефективної моделі їхнього впровадження, застосовуючи принцип найменш 
болісного поєднання традицій з інноваціями. З метою підвищення ефектив-
ності діджиталізації, як тренду розвитку світової економіки та суспільства, 
необхідно виявляти виклики та можливі негативні наслідки цифровізації, 
вчасно складати та реалізовувати програми керування відповідними ризика-
ми.  
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